

Peštnina plačana v gotovini.

**Naročnina**  
za leto 30 Din, polletno 15 Din,  
za inozemstvo letno 60 Din.  
**Samozna štev. 1 Din**  
**UREDNIŠTVO — UPRAVA:**  
g. Jos. Benko v M. Soboti  
telefon številka 8.  
Rev. rač. poštno hran. 12-349  
**Objava vsake nedelje**

# MURSKA KRAJINA

**Tednik za gospodarstvo, prosveto in politiko**

**Cena oglasov**  
Na oglasni strani: cela stran 600  
Din, pol strani 300 Din. — Cena  
malim oglašom do 30 besed 12 Din,  
vsaka beseda več 1 Din. — Med  
tekstem vsaki oglas 15%, dražji.  
Pri večkratnem oglaševanju popust  
**UREDNIŠTVO in UPRAVA**  
v Murški Soboti.  
**Rekopisi se ne vračajo**

**IV. LETO** **Murska Sobota, 14. aprila 1935.** **Štev. 15**

## Minilo je pol leta . . .

Govor g. dr. Strmšeka ob svečani komemoraciji v Sokolskem domu dne 9. aprila.  
Kakor da se je ustavil čas, kakor da je zastalo življenje . . . Tako je bilo v tistih strašnih dneh . . . Solze so stale v pogledu, ihtenje v slehernem dihanju . . . Nihče pa ni vedel ne kod je kam, saj je domovina izgubila svojega veslarja, saj je svet skočil iz ravnine, da se zamaje in pokoplje v nebeških slehernih srcih, ki je upalo pričakovati lepših in boljših dni . . .  
Danes, ko se spominjamo tistih strašnih dni, je prav da se spomnimo velikih dogodkov, ki so sledili, kajti iz njih bomo mogli vso nepremljivo izgubo pravilno preceniti.  
Komaj smo mogli v tem udarcu poznati strašni opomin Usode, se nam je razkril nov svet, ki ga dotlej nismo poznali: svet zaroč proti miru in redu, proti sožitju narodov. Kar so trupe atentatorjev so bile pripravljene, da zadenejo, ako bi prvi preslišali . . . S prstom je svet pokazal na moralne krivce tega nemira in trpljenja, a videlo se je, da je v svetu naka sredstvo prav, dokler služi le lastnim namenom . . . Sledila so poplavanja pred Društvom narodov z istim ciljem, da bi se našla rešitev, katero bi bil tudi obtoženec zadovoljen . . . Atentator iz Marseillesa je ubil, nekaj njegovih pomočnikov je zaprtih, očetje atentata so ostali skriti na varnem, na nje in njihovo kaznovanje danes ne misli že nihče več . . . Čelo sam proces se nekako odmika, da bi ne razburjal več duhov, ki bi pač pozabili, da je vladal Jugoslaviji Veliki kralj Aleksander. In res, kakor prokletstvo leži nad Evropo od tega dne: dotlej smo se balli, da bi do kalil mir, ki so ga uravnavale mirovne pogodbe, od tedaj pa vemo, da stojimo že sredi boja, ki se bije s to manj krvavo v zaledjih, ko padajo glave in ječe po zaporih oni, ki mislijo na svet, ki jim je človeštvo več ko prazna beseda, ki jim je pogodba več ko cunj papirja. Skoraj kar častamo, v čigar roki se bo zablislila sablja, ker vsi čutimo, da se je 9. oktobra zamajal svet in da se od tistih dni ne more zopet umiriti.  
In doma, v zapuščeni državi? Priznava občutku zapuščenosti in žalosti je sledil kot nujna posledica razpadu nauk, da se bomo mogli ohraniti v složni strnjivosti, zato je nastopila v naši državi taka sloga, kakor da ne bi bil mogel skovati nihče, pa da bi rosil samo srečo na našo zemljo. To pa je bil tudi najhujši odgovor na sovražnikom države, ko so morali spoznati, kako hudo so se vračunili, ko so mislili, da bo pri prvem strelu narod razbil svoje edinstvo. Zgodilo se je hvala Bogu narobe, narobe je v mučeništvu svojega kralja našli novih moči, odkril novo ljubečnjo do dinastije in države, tako da so

lahko prijele za žezlo drobne ročice Aleksandrovega sina Petra II.  
In kraljeva oporoka: Čuvajte Jugoslavijo je šla preko vse naše zemlje in milijoni src so stisnili svojo prisego v besede: Čuvali bomo Jugoslavijo.  
Ob tisti turobni sliki, ko se obeša morilec na avto našega kralja, da ga napravi za mučenika svetovnega miru in legendarnega junaka naše države, stojimo preplašeni, kakor so bili preplašeni francoski policaji, saj so stali z golo sabljo v roki ob avtomobilu in niso našli moči, da bi udarili . . . In na tisti sliki, na tistem hipnem posnetku vidimo, da je samo eden vedel za potrebe trenutka, vedel da je treba kraljevo življenje rešiti z lastnim življenjem . . . Ta eden je bil kraljev spremljevalec, naš sunanji minister, ki je skočil iz svojega avtomobila že predno je mogel policaji zamahniti s svojo sabljo . . . Iz te slike spoznamo ono veliko vdanost do velikega vladarja, ki je zaslužila, da je vladar njemu zaupal s pojemajočim glasom svojo oporoko . . . In minister Jevtič je to oporoko sprejel in jo vrši, saj ve, da jo vrši po nalogu svojega gospoda, prvega in največjega čuvarja Jugoslavije.  
Ko torej tako pregledamo to polletno dobo izven in notraj naše države, ne najdemo tistega tako zaželenega mirnega razvoja, pač pa povsod neko nemirno hlastanje in nervozno iskanje izhodov iz težke situacije v katero je zapadla Evropa, da je bil zadejan udarec celotni Evropi, da radi nesrečne smrti našega vladarja naravnost ves svet ne najde več miru, spoznamo svojo dragoceno žrtev, kaj je pomenila v svetu njegova vzvišena oseba in kaj je pomenila njegova država. Danes so se nam posušile solze, pomirilo se je naše ihtenje, zato pa tem bolj zbrano hite naše misli na divni Oplenac, da se poklonijo spominu velikega kralja. Nad njegovim grobom šele prav čutimo silni udarec usode, čutimo pa tudi vso veličino njegove oporoke.  
Kakor so veliki slovanski apostoli z Visoke Tatre merili in blagoslavljali slovanski svet, kakor se zbirajo Čehi na Višehradu da črpajo državniško modrost velikega Masaryka, tako je naša pot na Oplenac, da nam iz grobov priklje novo spoznanje, nova ljubezen v srečo in blago domovine. V njegovem duhu se mora razvijati usoda naše domovine, v njegovem duhu se bo razvijala, saj sedi na njegovem prestolu njegov sin, Peter II. In tako bo vodil usodo naše Jugoslavije mrtvi, a vendarle večno živi kralj Aleksander. Večnaja mu slava!

## Ban dr. Dinko Puc v metropoli Slovenske Krajine.

V sredo, ob 9. uri zjutraj je prispel z vlakom gospod ban, dr. Dinko Puc. Pred postajo so ga pričakovali zastopniki vojaških in civilnih oblastev, obe gasilski četi, društva in nepregledna množica naroda. Na pozdravni govor bivšega narodnega poslanca g. Benko Josipa, se je zahvalil gospod ban z daljšim govorom, povdarjajoč, da je poznal Prekmurje v tistih časih, ko je naš jugoslovenski narod žele sanjal o svoji veliki domovini, sam pa še ni stopil na ta slovenska tla, ki so kot poslednja pripadla naši kraljevini. Prišel je med nas prav iz vzroka, kakor ga je navedel v svojem pozdravnem govoru, gospod Benko, da na licu mesta natančno spozna potrebe in želje tukajšnjega naroda. Prebivalstvo mu je živahno ploskalo. Po govoru gospoda bana je stopila pred njega učenka 4. razreda narodne šole, Lipič Eva, ki je pozdravila bana v imenu šolske mladine. Izročila mu je majhen šopek svežih cvetic z besedami: Te cvetke, ki sem jih povila, Vam kličejo: Dobrodošli gospod ban, predstavnik naše lepe Dravske banovine! Občinska godba je zaigrala državno himno in gospod ban se je podal v občinski dom, kjer je bila izredna občinska seja, kateri je predsedoval gospod Pertot. V izbranih jeklenih besedah je pozdravil g. Pertot navzoče, zavedajoč se stanja naše najsevernejše pokrajine in odgovornosti vseh državljanov, ki bivajo na tem teritorju za srečno izvojevanje zmage Jevtičeve liste dne 5. maja. Sveta dolžnost vseh državljanov je, da čuvajo poslednjo oporoko Viteškega kralja, da ostanejo zvesti sinovi svoje domovine in da podpirajo z vsemi močmi sedajno vlado, ki hoče dvigniti narod v lepšo bodočnost. Navzoči so zaklicali naši slavni kraljevski dinastiji, našemu mlademu kralju trikratni: živijo. Oduševljeni so pozdravili tudi gospoda bana z gromkim: Živijo.  
Gospod ban je z lepimi primeri pojasnjeval zločinsko delo naših neprijateljev, ki se skrivajo tudi po naši domovini in z lažnjivimi izjavami in zahrbtnim delom poskušajo zrušiti ono, kar je ustvarilo milijone Jugoslovenov s krvjo. Takielementi zahtevajo nekako stanje pred 1. decembrom, da bi dali našim sovražnikom v roke orožje, ki bi nam uničilo svobodo Ti hrepené po avtonomni Hrvaški, kateri naj bi se priklopila tudi Slo-

venija. Pozabljajo pa, da je oporoka našega kralja Mučenika vsem Jugoslovenom sveta in da jo bomo izročili potomcem kot sveto zapuščino. Vsi emigranti, ki prihajajo iz drugih držav vedó dobro, da je gospodarsko stanje drugod še slabše in življenje še težje kot pri nas.  
Po končani seji je bil sprejem predstavnikov uradov in zastopnikov društva na sreskem načelstvu. Popoldne pa se je podal gospod ban po Prekmurje, da si ogleda našo lepo slovensko zemljo.  
Prekmurje je dostojno in na svečan način sprejelo gospoda bana.  
**Pozdravni govor**  
g. Benko Josipa, bivšega narodnega poslanca ob prihodu g. bana.  
Visokospoštovani gospod ban!  
Meni je dodeljena častna naloga, ki me izvanredno osrečuje, ko Vas kot našega najvišjega predstavnika dravske banovine pozdravljam v našem murskosoboškem srezu, v naši metropoli, v občini Murska Sobota.  
Izvanredno nas veseli, da ste se odločili priti med nas, da stopite v ožji kontakt s prebivalstvom našega sreza, da ga hočete poslušati in sprejeti njegove želje in prošnje in mu po možnosti pomagati.  
Vemo, da so težki časi in ne moremo želeli nekaj izvanrednega, ampak nam bo dobrodošla vsaka najmanjša pomoč, tudi vsaka Vaša tolažilna beseda.  
Naš kraj je posebne mentalitete in posebne a duševnega razpoloženja, — a duša čista, slovenska in odkrita. Nismo nezanesljivi — nego smo verni pomagači in sodelavci vseh onih idej, ki jih je zapustil naš Blagopokojni Viteški kralj — ter hočemo z Vami v tej ideji sodelovati in ponuditi našo kmečko, žuljavo, delavno roko Vam visokospoštovani gospod ban, da Vam pri vsem Vašem težkem delu pomagamo.  
Ker Vas gospod ban poznamo že dolga leta kot javnega delavca in smo tudi sem slišali pohvale o Vašem delovanju kot župan naše Ljubljane, ter smo uverjeni, da boste delovali tudi na tem mestu istotako za dobrobit vsega prebivalstva naše banovine, Vas prosim, da se tuintam blagovolite spominjati tudi nas na tem najsevernejšem delu naše domovine.  
V tem razpoloženju, Vam visokospoštovani gospod ban, v imenu vsega občinstva tega sreza želim najradostnejšo, najtoplejšo dobrodoščilo!  
Živeli gospod ban!

## RAZGLLED PO SVETU

**Marseljski protes.** Iz Marselja poročajo, da je dovršena preiskava proti sokrivcem atentata na kralja Aleksandra in Barthouja. Glavna razprava se bo vršila meseca julija v mestu Aix-en-Provence. Vsi obtoženci, razen Pospisila, so stvarno odgovarjali na vprašanja preiskovalnega sodnika. Akt o zasliševanju je zelo obsežen in ga radi varnosti stražila noč in dan dva organa redarstva.

**Nemška mornarica.** Minister vojne in mornarice Združenih držav je izjavil časnikarjem, da bo Nemčija zgradila mornarico 450.000 ton, kar pa ne bo kvarno delovalo na pomorski sporazum v razmerju 5:5:3 med Veliko Britanijo, Združenimi državami in Japonsko.

**Nemški ukrepi na avstrijski meji.** Mesto Passau ob Donavi, tik avstrijske meje, je dobilo nove posadke. Vojaštvo se je pomnožilo za 12 kompanij 20-tega pešpolka Reichswehra. Vsaka kompanija šteje 120 mož in je oborožena s strojnimi. Vsak bataljon pa ima večje število avtomobilov z Dieslovimi motorji in četrto motociklisto. Na vojaškem vežbališču v bližini mesta so zgradili veliko vojašnico s podzemnimi zavetišči proti napadom iz zraka.

**Oborožitev Rusije.** Angleški letalski postojnik je na oboroževanju izjavil, da je Sovjetska Unija od vseh držav na svetu v zrak najbolj oborožena. Poleg ogromne stalne vojske, ki šteje 900.000 mož, ima Rusija tudi ogromno zračno brodogradnjo, ki se mu ne ve točnega števila.

**Japonci odklanjajo vzhodnoazijski pakt.** Rusija je predlagala ob priliki poseta angleških ministrov Angliji vzhodnoazijski pakt. Iz zunanjega ministristva pa se poroča, da Japonska ne bi mogla pristopiti k takemu paktu. Japonska upa, da Angleška ne bo sprejela tega načrta, ker bi pomenil ogražanje japonskih interesov ter obenem poslabšanje razmerja med Anglijo in Japonsko.

**Beneš veruje v mir.** V Budjovcih je imel češki zunanji minister dr. Beneš govor, v katerem je dejal, da veruje v mir in bo storil vse, da se mir ohrani. Vedno in povsod se je zavzemal za idejo enakopravnosti in miru in bo delal tako še nadalje. Mala antanta ima v evropski politiki velik pomen. Kar se pa tiče Nemčije, bo ostala Čehoslovaška popolnoma mirna v zavesti svoje pravice in tudi moči. Ako bo treba mir braniti, ga bo branila z vsemi svojimi silami.

**Vojna napetost v Afriki.** Iz Rima poroča Reuter, da je dobila italijanska vlada točne podatke, ki dokazujejo, da se Abesinija pripravlja resno na vojno. O tem je bilo izdano v Rimu tudi že uradno poročilo. — Sir Simon je odgovoril v spodnji zbornici na neko interpelacijo glede Abesinije, da bo Društvo narodov vendarle ustreglo abesinski zahtevi in pride njen spor z Italijo v razpravljanje že na sedanjem zasedanju Društva narodov.

**Vsi slovenski napis v cerkvah Julijske krajine morajo izginiti.** Italijanske politične oblasti v Pulju so izdale odlok občanom, naj takoj izbrišejo vse slovenske napise iz katoliških cerkv. To brisanje napisov iz svetih hramov je prišlo po ukinitvi vseh slovenskih in hrvaških napisov na nagrobnih spomenikih in križih, ki se nahajajo ob vaških potih, kakor tudi po ukinitvi slovenskih šol in društev in uporabljanju slovenskega jezika v cerkvah. Tako postopanje je v nasprotju s predpisi konkordata, ki sta ga sklenila italijanska vlada in Vatikan. — Pristojne cerkvene oblasti bodo radi tega odloka protestirale pri italijanski vladi.

### Zakaj so odstopali kandidati?

Morda nam bo kdo očital, da pišemo v Murski Krajini neresnico. Včasih smo tarnali, da nimamo kandidatov, drugič smo zopet poročali, da jih imamo kar 7, pozneje smo ostali brez njih. Vse to nam je oropalo nekaj noči tako, da smo vstali zjutraj vsi zmučeni in — zopet brez kandidatov. Kje le tiči pravi vzrok, da ne najdemo pokoja in miru? Zdi se nam, da slišimo povsod tisto staro pesem: ko brez miru okrog divjam... Zdaj smo prišli šele do prepričanja, da nima naš srez zmožnih ljudi, ki bi lahko kandidirali. Morda pa imamo take kapacitete, pa se bojé, da ne bi bili kos vsem težavam v parlamentu. Kot tretje vprašanje, ki bi bilo obenem tudi popolnoma pravilno razumevanje današnjega političnega položaja, se nam zde mahinacije, ki se vsak dan pojavljajo v drugi obliki. Kdo povzroča te mahinacije? Kdo jemlje pogum našim kandidatom, ki bi bili prav radi poslanci, zato jamčimo mi v njihovem imenu, nam ni neznan.

Kdor je povzročil zmede, ta naj nosi tudi sramoto, da smo ostali toliko časa brez kandidatov.

### Da pridemo do boljših časov!

Še nikdar se ni pokazala v povojni dobi taka nezainteresiranost glede volitev, kakor ravno pri teh, ki imajo določiti zastopnike našega naroda v Narodni skupščini. Res je, da živimo v prav kritični gospodarski borbi, a prav tako je res, da ne moremo naprtiti krize našim narodnim poslancem, saj vendar niso oni krivi, da se kmeti živijo stalno krči in da se njegovo denarno stanje vedno bolj slabša, ker leze naš kmet stalno v dolgove tako, da prekašajo njegovo predvojno višino. Res je tudi, da je breme dolgov danes hujše in občutljivejše, ker je marsikateremu že izgnilo sleherni upanje, da se bo breme zrahljalo. Bodočnost našega kmeta izgleda res črna in temna.

Naše bodočnosti pa ne more dvigniti poslanec, ako se sami ne upremo vsem našim slabostim, ki so se nas oprijele po vojni. Vsak je sam svoje sreče kovač, pravi že stari pre-

govor, ki pa je ravno v teh časih silno važen in potreben, da ga dobesedno uvažujemo saka, slabič bi bil oni, ki bi vrigel puško v koruzo in se ne bi streljal dvigniti. Dvignimo duh, zgrabimo za lopate in odtegnimo roke od kobarcev! Danes, v tej veliki krizi, ne smemo posabiti, da sta varčnost in skrbnost največja kmetova prijateljica. Brez teh lastnosti ne bi mogel noben poslanec in noben minister dvigniti današnjega slabega gospodarstva iz moralno rezdrapanih razmer. Razen teh sta potrebna za gospodarski dvig kmetijskega stanu dva pripomočka in to: strokovno kmetijstvo in zadružništvo. Pogostokrat se govori o strokovnem kmetijstvu, ne da bi se pri tem mislilo na njegov pravi pomen. Strokovno kmetijstvo ima nalogo širiti med ljudi kmetijsko izobrazbo in pokazati, kako naj se dvigne proizvodnja z ozirom na količino in kakovost.

Zadružništvo, ki smo ga omenili, mora ljudem omogočiti prodajo kmetijskih proizvodov in nuditi čim ugodnejši nakup kmetijskih potrebščin. Pravtako mora dati zadružništvo kmetu vsaj nekoliko trgovske izobrazbe. Moramo priznati, da so se pri nas v tem oziru izvršile v zadnjih letih precejšnje spremembe, ki že vodijo do izboljšanja, ako ne pridejo kake druge ne-zgode. Naši strokovnjaki že ustanavljajo v srezu zadruga in gospodarska društva. Cilj kmetijske izobrazbe je predvsem ta, da spozna naš kmet sredstva, da tudi pri manj rodovitni zemlji in neugodnem podnebju doseže večji in boljši pridelek. Kmetijski izobrazbi spada tudi analogna organska kemija, da bo lahko naš kmet pravilno krmil in gnojil, poznal različne trave in zelišča ter njih lastnosti, da bo imel koristno krmo. Poznati mora osnovne zakone glede prehrane rastlin ter kolobarjenja, da ne bo zemlja opešala in padla proizvodnja. Vsaj malo bi moral poznati naš kmet tehniko, da bo lahko rabil poljedelske stroje. K vsem tem je seveda potrebna tudi trgovska izobrazba. Kmet mora natančno preračunati, ako se mu izplača ssetev koruze, če bi imel od krompirja večji dobiček. Prav tako je važno, da goji pravilno pasem, ne pa one, ki mu ne prinaša dobička in je ne more prodati. Tudi pri nakupu se ne vprašuje naš kmet po kakovosti, ampak le po ceni.

To so samo reči, na katere mora gledati kmet, če hoče dvigniti svoje gospodarstvo.

Kmet, ki pričakuje od svojega poslanca, da bo ravno njemu pomagati, da bo poslanca dvigoval iz dolgov, ni na pravi poti. Poslanec je za gotovo dobo narodna last, ker je od naroda izvoljen, ne more pa biti last poslanca, ki bi zahteval od zastopnika same ugodnosti in pomoči. V tem pravcu se bomo morali v bodoče premeniti in gledati, da bo naš poslanec iznesel v parlamentu želje prebivalstva celega sreza in bodo te želje lahko koristile nam vsem. Takih želj, ki tangirajo nas vse, imamo pa mnogo.

## Narodu v razmišljanje.

Vsi znaki kažejo, da bo izkazal narod pri skupščinskih volitvah dne 5. maja popolno zaupanje vladni listi gospoda Bogoljuba Jevtiča. Zakaj? Zato, ker kraljevska vlada, kateri načeljuje gospod Jevtič, vodi brezkompromisno politiko državnega in narodnega jedinstva vpoštevajoč po slednji oporoko Viteškega Kralja Mučenika, ki že najenergičneje rešuje vsa ekonomska, finančna, socialna in kulturna vprašanja, katera zadevajo naš narod kot celoto ter pojedinca kot te del celote.

Vlada gospoda Bogoljuba Jevtiča je podvela celo vrsto mer za izboljšanje položaja, v katerem živi naš narod: podaljšanje plačevanja kmetijskih dolgov, zmanjšanje zemljiškega davka, davčne olajšave, olajšave v deviznem prometu, koncentracija državnih in privilegiranih novčnih ustanov, zmanjšanje železniških tarif in izvedbo javnih del, ki bo kmalu začela z delom v vseh krajih naše domovine.

To je program vlade gospoda Bogoljuba Jevtiča, kateri je že pokazal odlične rezultate v vseh panogah javnega življenja in kateri bo gotovo in sigurno oživel naše narodno gospodarstvo.

## Tako ne sme biti!

Prav odkrito besedo hočemo povedati brez vsake maske in zahrbtnosti! Širijo se glasovi med narodom in inteligenco, da se ne bo udeležila skupščinskih volitev. Vsak človek pa, ki podpira tako akcijo, greši proti samemu sebi in proti narodu. Zato stavimo danes vsem tem ljudem javno vprašanje, ako spadajo tudi oni med tiste, ki so metali gospodu Jevtiču polena takrat, ko se je on kot zunanji minister boril za jugoslovenske pravice v Ženevi in zahteval ostro obsodbo vseh tistih, ki so moralno podpirali zločince proti kralju in domovini!

Ko stavimo to vprašanje, zastavljamo tudi svojo častno besedo, da bomo šli v boj proti vsem onim, ki se hočejo posluževati liste, ki ne bi bila naši domovini v korist in v čast!

Naj ne misli nihče, da se bo naš narod absentiral. Spravili bomo na volišče vse, kar je v volilnem seznamu. Hočemo pokazati 5. maja, da živi v Prekmurju kulturno in politično zrel narod, ki hoče sodelovati z vlado do končne zmage in celokupnega ujedinenja vsega jugoslovenskega naroda, zakaj mi smo Slovenci in, kot taki zvesti sinovi svoje domovine Jugoslavije, ki ne pozna nobenih mahinacij in nobene lojalnosti.

Kot sinovi naše matere Jugoslavije smo to tudi dokazali v vseh 15 letih. Kdor bi še dalje povdarjal lojalnost, ki velja le za drugorodce v domovini, ta bi nas poniževal in obenem podčrtal, da nismo Slovenci! Mi smo del Jugoslavije, del živega telesa!

Vsega tega se danes zavedamo! Zavedamo se pa tudi naše jugoslovenske narodnosti in dolžnosti, ki jih imamo do vladne stranke! Šli bomo v boj za zmago vladne stranke val do zadnjega, ker je to naša narodna, kulturna in jugoslovenska dolžnost!

V boj za naše narodne pravice, v boj za vladno stranko, v boj za našega ministerskega predsednika gospoda Jevtiča!



potrebni za prvo mesto.

Ce upoštevamo vse te okoliščine, bo torej nedeljaska tekma zelo napeta, ker se bosta oba nasprotnika borila z vsemi silami in znanjem.

Od naše Mure ne pričakujemo samo, temveč zahtevamo, da v tej tekmi pokaže svoje znanje, sportno javnost pa pozivamo, da podpre Muraše

v njihovih stremljenjih z velikim oblikom in navdušenjem.

**Mura: Drava 5:2 (2:1)**

V prvi pomladanski prvenstveni tekmi je Mura iztrgala močnemu nasprotniku obe točki in krepko vodil na prvem mestu.

(Potek tekme prinesemo v prih. številki)

## Iz delovanja Združbe trgovcev v Murški Soboti.

### VABILO

na XIV. redno skupščino, ki se vrši

v petek, dne 26. aprila 1935 ob pol 10. uri dopoldan,

v veliki dvorani „Sokolskega doma“ v Murški Soboti.

### Dnevni red:

1. Otvoritev skupščine in poročilo predsednika.
2. Poslovno poročilo tajnika za l. 1934.
3. Blagajniško poročilo za l. 1934.
4. Poročilo nadzornega odbora.
5. Sklepanje o proračunu za l. 1935.
6. Predlogi uprave.
7. Resolucije.
8. Slučajnosti.

Ce skupščina ob določeni uri ne bi bila sklepna se vrši eno uro pozneje druga skupščina s istim dnevnim redom in na istem mestu, ki sklepa pravno veljavno brez osira na število navzočih članov (člen 16 pravil).

Skupščina sme sklepati le o predmetih, ki so na dnevnem redu ali ki so jih poedini člani prijavili vsaj tri dni pred zborovanjem pismeno upravi združbe (člen 17 pravil).

Ako se skupščine kateri član ne udeleži ali ne predloži tri dni pred zborovanjem pismene upravičbe s tehtnimi razlogi se njemu predpiše globa: in to za člane stanujoče v Murški Soboti Din 50.--, za vse ostale Din 20.--.

Zapisnik zadnje redne skupščine se na tej skupščini ne bo čital, ker je bil objavljen v tedniku „Murska Krajina“ št. 16-24 letnik 1934 ter vsem članom dostavljen, je pa tudi na razpolago vsem članom v pisarni Združbe. Istotako je raspoložen obračun združbe za leto 1934 vsem članom od dne 4. aprila do dneva skupščine.

Murska Sobotica, dne 2. aprila 1935.

### UPRAVA

Združbe trgovcev za srez M. Sobotica  
v Murški Soboti.

### Pobijanje krošnjarstva.

Kraljevska uprava dravske banovine v Ljubljani je izdala pod št. 5580 vsem sreskim načelstvom in sreski izpostavi v Škofji Loki okrožnico, v kateri se opozarja na vedno rastoče in nedopustno krošnjarstvo ter poziva te, da morajo v zatiranje takega krošnjarstva najstrožje postopati.

Združba trgovcev poziva zato vse svoje člane, da sami strogo pazijo na tako nedopustno krošnjarstvo in vsakega krošnjarja prijavijo najbližji orožniški stanici, istočasno pa tudi Združbi trgovcev, da bomo zamogli proti takim narediti potrebne korake.

### Odlog plačila davčnih zaostankov.

G. finančni minister je izdal vsem davčnim upravam odlok št. 22103/III. z dne 25. 3. 1935, ki je bil objavljen v finančnem zborniku št. 13. z dne 28. III. 1935, da se ne sme izterjavati pridobnina od onih davkoplacvalcev, katerim je bila pridobnina v letu 1934

odmerjena višje nego v letu 1935 ter ako so se ti proti previsoki odmeri pritožili.

Davčne uprave so prejele nalog, da naj od davkoplacvalcev poberejo davek samo v višini predpisa iz leta 1933, za ostanek pa naj počakajo do konca rešitve vloženega priziva.

S tem je ustrezno vsestranskim željam in zahtevam gospodarskih krogov in je tudi olajšano delo vsakega davkoplacvalca.

### Pridobnina od prodaje taksonih vrednotnic.

Prodaja taksonih vrednotnic, poštinih ter taksonih znamk spada po § 8 odst. 1 zakona z dne 18. maja 1930 (Službeni list z dne 27. VI 1930 št. 35/10 v drugo b) skupino pridobninskih davčnih zavezancev in podlega v vsakem primeru 6% osnovnemu davku.

Davčna prostost prodaje monopolnih predmetov na drobno po § 8. zakona o državnih monopolih se na-

naša samo na monopolne predmete in to na tobak, cigaretni papir, vžigalice, umetne vžigalnike, kresilnike in kremen, petrolej in sol. Pa tudi pri teh predmetih samo v kolikor se prodajajo po uradno določeni ceni, vendar ne spadajo med monopolne predmete, na katere se nanaša davčna prostost § 8 navedenega zakona.

Naknadni poziv za vlaganje davčnih prijav za prodajo teh predmetov je upravičen, ako v prvotno vloženi prijavi davčni zavezanec ni navedel, da je dohodek iz te prodaje že vsebovan v dohodku, kojega je prijavil s tem, da je v razpredelku „vrsta blaga, poslovanja“ navedel prodajo vrednotnic in znamk. Pa tudi v tem primeru je posebna prijava na to prodajo odpadajočega zneska v interesu davkoplacvalca potrebna že z ozirom na različno stopnjo davka, ker trgovina podlega 10% osnovnemu davku, prodaja teh predmetov pa le 6%.

### Seja trgovskega odseka in plenarna seja Zbornice TOI v Ljubljani.

V četrtek, dne 11. aprila 1935 ob 9. uri dopoldne se bo vršila v zbornični posvetovalnici seja trgovskega odseka Zbornice TOI v Ljubljani s sledečim dnevnim redom:

1. Naznanila predsedstva.
2. Poročilo o poslovanju Zbornice od zadnje odsekove seje.
3. Predlogi k načrtu banske naredbe o odpiranju in zapiranju obratovalnic.
4. Razprava o načrtu uredbe o posebni izobrazbi za trgovinske obrte.
5. Poročilo o aktualnih davčnih vprašanjih.
6. Sklepanje o osnovanju dveh novih prislilnih združenj.
7. Predlogi za ureditev hmeljake trgovine.
8. Izjave k sporom o nelojalni konkurenci.
9. Poslovnik Zavoda za pospeševanje obrta.
10. Razno-terosti.

Drugi dan po omenjeni seji trgovskega odseka Zbornice TOI to je v petek, dne 12. aprila 1935 ob pol 9. uri dopoldne pa se bo vršila plenarna seja Zbornice TOI v Ljubljani z naslednjim dnevnim redom:

1. Naznanila predsedstva.
2. Poslovno poročilo o delovanju Zbornice.
3. Računski zaključek Zbornice za leto 1934 in poročilo nadzorstvenega odbora.
4. Poslovnik za zavod za pospeševanje obrti in industrije Zbornice za TOI.
5. Volitev finančnega odbora.
6. Volitev nadzornega odbora.
7. Ureditev trgovinskih odnošajev z inozemstvom.
8. Ugostiteljstvo kot faktor v našem narodnem gospodarstvu.
9. Reforma banovinskih in samoupravnih financ.
10. Samostojni predlogi odsekov in zborničnih svetnikov.

## Javna borza dela - ekspozitura v Murški Soboti.

Pregled stanja na delovnem trgu. Iščeje delo: Moški: 475 polj. delavcev, 1 vrtnar, 1 steklar, 1 opek. kurjač, 3 kovači, 1 navaden ključavničar, 7 stroj. ključav. pom., 2 mehanikarja, 3 mizarji, 2 kolarja, 1 žagar, 1 usnar, 11 krojačev, 9 čevljarjev, 4 mlinarji, 1 pek, 2 natararja, 20 zidarjev, 2 silkarja, 1 dimnikar, 1 tesar, 1 pom. delavec, 2 služitelja, 5 trgov. pom., 46 težakov, 1 žel. kurjač, 3 šoferji, skupaj moških: 607. Ženske: 631 polj. delavk, 2 šivilji, 1 natararica, 5 pomož. delavk, 8 služkinj, 1 privatna uradnica, skupaj žensk: 648. Vseh: 1255. Delo dobijo: 4 hlapci 2 služkinji.

## KMETIJSTVO

### Saditev šmarnice.

Nekateri posestniki občin Martjanci, Tešanovci, Strukovci, Bodonci in Puconci so se s skupno prošnjo obrnili naravnost na ministrstvo poljoprivrede, da bi smeli saditi šmarnico naprej. Ministrstvo poljoprivrede obvešča sedaj vse proslce, da prošnji ne more ugoditi, ker se protivi zakonskim propisom. Nadalje njim priporoča: „Z druge strani bi trebalo poljoprivrednicima u srezu Murska Sobotica skrenuti pažnju, da mogu v svrhu pripremanja dobrog kučnog piča zasadjivati jabuka i kruške vinovače (moštnice), koje će svakako i u njihovom zemljištu moći napredovati.“ Vsak slučaj saditve šmarnice je torej kazniv.

## TON-KINO

Lesnik G. DITTRICH

### V MURSKI SOBOTI

### GLAZBENA KOMEDIJA

## MALA S MODRICOM

V gl. vl. FELIX BRESSART.

Režija: E. W. EMO.

Predstave se vršijo:

V NEDELJO, dne 14. aprila ob 1/2 4. uri popoldne in zvečer ob 1/2 9. uri.

**RUPIN** 4 HP. mlatilno garnituro na paro. Prodajalci naj mi javijo pismeno koliko je stara garnitura, kakšne firme je in koliko je njena cena. **KERCMAR PAVEL**, Cikečka vas, p. Prosenjakovci. 2

**KOLESA** najboljša in najcenejša dobite pri tt.

## ŠTIVAN ERNEST tehnična trgovina

### MURSKA SOBOTA

Največja izbira!



Victoria  
Waffenrad  
Feld Post  
Dürkopp Elektra  
Dürkopp

Skandia  
Meteor  
Ideal  
Ergo  
Puch

V Vašem interesu je, da zahtevate čimprej ponudbo.  
Vse informacije neobvezne in brezplačne!